

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Павловой Н.И. на тему  
«Современные методы управления и оценки инновационной  
активности хозяйственных систем различного уровня», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (управление инновациями)

Актуальность диссертационного исследования состоит в решении проблемы формирования эффективной и сбалансированной системы управления инновационной активностью, основой которой выступает мониторинг индикаторов интенсивности инновационной деятельности и роста добавленной стоимости. Действующая в стране система управления инновациями недостаточно приспособлена к динамично изменяющимся условиям внешней среды, опирается на принцип подражания «европейскому образцу», фрагментарна с точки зрения методической и методологической базы. Относительно низкая результативность процесса управления инновационной составляющей экономики подчеркивает актуальность и важность диссертационного исследования Павловой Н.И.

Ознакомление с содержанием автореферата позволило выделить ряд положительных сторон диссертации: грамотно сформулированная цель и задачи исследования, последовательность изложения материала, широкое применение в исследовании методов статистики и математики, научные результаты обладают новизной и высокой практической значимостью.

В автореферате комплексно проработаны вопросы взаимосвязи инновационной активности, добавленной стоимости и экономического роста на разных уровнях; разработаны методические подходы к управлению и оценке инновационной активности хозяйственных систем, предложены направления для реализации оценки эффективности управления.

Вместе с тем нами выделено замечание, на которое следует обратить внимание. На странице 20 автореферата представлен организационный механизм функционирования системы управления инновационной

активностью в регионе (на примере Орловской области). Из представленного механизма не совсем ясно, какие именно направления и меры в рамках инновационной, социально-экономической и промышленной политики следует учитывать при разработке краткосрочной стратегии управления инновационной активностью для рассматриваемого региона.

Несмотря на вышеуказанное замечание, диссертационное исследование, выполненное Павловой Н.И., соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г., и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) (область исследования – пп. 2.2, 2.10, 2.13). Ее автор, Павлова Наталия Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

*Сведения:*

Фамилия: Базуева  
Имя: Елена  
Отчество: Валерьевна  
Ученая степень: кандидат экономических наук  
Ученое звание: доцент  
Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»  
Должность: доцент кафедры мировой и региональной экономики, экономической теории

*Контактная информация:*

Почтовый адрес: 614065, г. Пермь, ул. Власова 17/1-461  
Телефон: 89028017338  
E-mail: bazueva.l@mail.ru

«05». окт. 2015 г.

